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Ata da Trigésima Nona Reunião Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da 
Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal de Buritis-MG, realizada aos 
doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às vinte horas. 
QUÓRUM DE ABERTURA: Constatada a presença de nove vereadores, o 
presidente Fagner Mendes declarou aberta a Sessão e convidou o Primeiro 
Secretário para fazer a leitura da Ata da reunião anterior, que após ter sido lida, foi 
aprovada. O primeiro secretário fez a leitura das correspondências. 
APRESENTAÇÃO SEM DISCUSSÃO DE PROPOSIÇÕES: Não houve. 
ASSUNTOS URGENTES OU RELEVANTES: Vereador Professor Branquinho 
falou com indignação sobre audiência pública que acontecera no dia 22 no Distrito 
São Pedro com a COPASA, pois estão querendo cobrar imposto de uma água de 
qualidade ruim. Ressalta que se for tratar água doce de qualidade; estarei de acordo. 
Vereadora Wania comunica a população de Buritis as indicações de emendas 
impositivas para o ano de 2023 de sua autoria. Emenda impositiva nº 49, dez mil 
quatrocentos e cinquenta e dois reais e vinte um centavos, destinada instalação de 
parquinho playground no Bairro Veredas. Emenda impositiva nº 50, cinco mil reais 
para aquisição de mobiliários e equipamentos para Associação Rural São Bento. 
Emenda impositiva nº 51, cinco mil reais para Associação de Reciclagem Vale do 
Urucuia, para aquisição de máquina fragmentadora e equipamentos. Emenda 
impositiva nº 52, cinco mil reais, Associação ABINEB Nova Esperança, para 
manutenção, custeio de funcionamento das atividades. Emenda impositiva nº 53, 
cinco mil reais polícia militar para aquisição de armamento de segurança. Emenda 
impositiva nº 54, cinco mil reais Associação União dos Estudantes Universitários 
para manutenção das atividades escolares. Emenda impositiva nº 55, quatro mil e 
quinhentos reais, aquisição de climatizadores para atender o conselho tutelar. 
Emenda impositiva nº 56, quatro mil e quinhentos reais, Associação Santa Luzia 
para reforma e manutenção da sede. Emenda impositiva nº 57, Associação Freio 
Vitor, quatro mil e quinhentos reais, reformam e manutenção da sede. Emenda 
impositiva nº 58, o Rotary, três mil reais, visando atender o projeto social 
Construindo Saberes. Emenda impositiva nº 59, cinco mil reais destinado para o 
projeto esportivo social Resgate para pratica de jiu-jitsu. Emenda impositiva nº 60, 
dez mil reais, Rotary Club para aquisição de cadeiras de roda, muletas, óculos, 
cadeiras de banho, entre outros. Emenda impositiva nº 61, dez mil reais, abrigo 
Joao da Silva Santarém para aquisição de camas hospitalares, cadeiras de roda, 
andadores para adultos. Emenda impositiva nº 62, trinta e seis mil novecentos e 
cinquenta dois reais e vinte um centavos, para o atendimento de cirurgias eletivas 
de vesículas. Vereador Ozanan informou que o município de Buritis vai receber 
investimentos para fomentar o turismo a partir de 2023, recurso oriundo do 
programa ICMS turismo. Vereador Wendel Durães comunicou que esteve na 
cidade de Nova Porteirinha, na CODEVASF, para retirada de implementos 
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agrícolas para o município. Que irá em Uberaba buscar uma carreta graneleira 
doada pela Receita Federal. Falou da importância da audiência pública para discutir 
os problemas de falta da água na Vila Serrana. Vereador Flavio Galvão questiona 
se o vereador esteve dirigindo o veículo. O vereador Wendel responde que sim. 
Vereador Flavio diz que estranha, pois, os veículos oficiais só poderão ser dirigidos 
por servidores do município, e não é o caso do vereador Wendel, isso é causa 
estranheza. É falta de conhecimento do secretário de administração por liberar um 
fiscal do povo para dirigir um veículo oficial. Vereador Wendell diz que o servidor 
que dirige esse caminhão é impedido de sair do município, por isso se dispôs a ir 
buscar e dirigir o caminhão, sem nenhum custo. Vereador Flávio diz que não é 
questão de custo; é que se acontecer algum acidente, o seguro não cobre porque o 
vereador não é servidor. Vereador Wendel disse que tem 20 anos de estrada e sabe 
do risco, mas se predispôs sim a ir buscar o caminhão e irá quantas vezes for 
preciso, sem custos, para ajudar o município. A não ser que tenha impedimento 
judicial. Vereadora Sibele avisou que a indicação do parquinho playground foi 
atendida, e já está sendo instalado na praça da CASENG. Parabeniza os 
profissionais educação da Escola Filomena, Bairro Jardim, em especial a diretora 
Elizeth pelo trabalho desenvolvido. Visitou o Conselho tutelar, ouviu as demandas 
dos Conselheiros e se colocou à disposição para ajudar no for preciso. Destacou o 
trabalho desenvolvido pelas polícias, civil e penal no município. O Vereador Flavio 
Galvão solicita que conste em ata a fala do Vereador Wendell Durães, onde ele 
mesmo confirma ter dirigido o caminhão. Comunica a população que a referência 
de atendimento de pacientes de Buritis voltará a ser em Unaí. Vereador Geldo 
parabeniza o projeto Resgate, se coloca à disposição e quer conhecer melhor o 
projeto. Requer junto ao secretário de administração o retorno do servidor, “Ditão”, 
para prestar os serviços como guarda na praça da CASENG. Solicita inclusão do 
Projeto de Lei nº 44/2022 na pauta do dia. O Presidente optou por não pautar 
matéria. SEGUNDA PARTE: Única discussão e votação da Emenda de Redação 
à Mensagem Aditiva N° 001/2022 ao Projeto de Lei n° 037/2022 – Corrige Erro 
Material. De autoria da Comissão de Finanças. Aprovada por oito votos favoráveis 
e nenhum contrário. Única discussão e votação da Emenda Supressiva ao Projeto 
de Lei N° 037/2022 LOA – Suprime o inciso IV do §1° do art. 5°, e o art. 7º, ambos 
contidos na Mensagem Aditiva, ao PL nº 037/2022. De autoria da Comissão de 
Finanças. Aprovada por oito votos favoráveis e nenhum contrário. Única discussão 
e votação da Emenda Aditiva Nº 001/2022 – Adiciona os parágrafos 1º e 2º ao art. 
6º da Mensagem Aditiva ao PL nº 037/2022. De autoria da Comissão de Finanças. 
Aprovada por oito votos favoráveis e nenhum contrário. Única discussão e votação 
da Mensagem Aditiva ao Projeto de Lei nº 37/2022 – Estima a receita e fixa a 
despesa do Município de Buritis para o exercício financeiro de 2023 e dá outras 
providências. De autoria do Executivo Municipal. Aprovada por oito votos 
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favoráveis e nenhum contrário. Única discussão e votação do Projeto de Lei nº 
37/2022 – Estima a receita e fixa a despesa do Município de Buritis para o exercício 
financeiro de 2023 e dá outras providências. De autoria do Executivo Municipal, 
acrescido da discussão e votação das Emendas Impositivas Individuais 
Parlamentares, de números 01 a 70. Aprovado por oito votos favoráveis e nenhum 
contrário. Única discussão e votação do Projeto de Lei nº 38/2022 – Concede 
subvenções e contribuições ao orçamento de 2023 e dá outras providências. De 
autoria do Executivo Municipal. Aprovado por oito votos favoráveis e nenhum 
contrário. Única discussão e votação da Emenda de Redação Nº 01/2022 ao 
Projeto de Lei Nº 039/2022 – Corrige erro material. De autoria da Comissão de 
Finanças. Aprovada por oito votos favoráveis e nenhum contrário. Única discussão 
e votação do Projeto de Lei nº 39/2022 – Dispõe sobre alteração do Plano 
Plurianual de Ações para o quadriênio 2022/2025 e dá outras providências. De 
autoria do Executivo Municipal. Aprovado por oito votos favoráveis e nenhum 
contrário. LÍDERES: Vereador Professor Branquinho falou da importância que foi 
a aprovação do orçamento impositivo no município, que dá oportunidade aos 
vereadores de indicar e destinar emendas e transformar políticas públicas em 
benefício da população. As indicações do vereador: Indicação impositiva, vinte mil 
reais, aquisição de 30 bancos para praça no Distrito de São Pedro. Indicação de dez 
mil reais para aquisição de playground. Indicação de dez mil reais para instalação 
de tv na praça no Distrito de São Pedro. Indicação de trinta mil para aquisição de 
academia saúde na praça no Distrito de São Pedro. Indicação de Dez mil reais para 
Rotary Club, compra de cadeira de roda, óculos para as pessoas carentes. Indicação 
de dez mil, para ampliação e reforma de banheiros públicos no Distrito de São 
Pedro. Indicação de seis mil novecentos e cinquenta e dois reais pra colônia dos 
pescadores, aquisição de cadeiras e mesas. Indicação de dezesseis mil novecentos 
e cinquenta e dois reais para regulação de Buritis ajudar com as demandas das 
cirurgias eletivas. Vereadora Sibele homenageou os professores, e todos os 
funcionários da educação do município. Prestou contas do mandato da vereadora: 
apresentou setenta e uma indicações ao poder executivo, cinco projetos de lei, 
sessenta e três ofícios enviados, buscou e recebeu junto aos deputados federal Zé 
Silva e estadual Zé Guilherme, o valor de Um milhão duzentos e quatro mil reais 
investidos no município de Buritis. Cita as emendas impositivas de sua autoria. São 
cinco mil reais para APAE, aquisição de cadeiras de rodas e banho. Seis mil para 
Rotary, cadeiras de rodas e banho. Na saúde para atender o centro de reabilitação 
com o valor de seis mil reais, e vinte e cinco mil reais. Compra de equipamentos 
de academia no Bairro Extrema, valor de vinte e cinco mil reais. Abrigo Joao da 
Silva Santarém, valor de cinco mil reais, para comprar fraldas. Cinco mil para 
comprar remédios em falta no canil municipal. Escola Municipal Filomena 
Campos, oito mil pra atender o esporte e objetos em falta. Escola Municipal 
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Antonino, valor de quatro mil reais para o esporte e comprar itens que estão em 
falta. Polícia Militar, seis mil novecentos e oitenta e sete. Secretaria de esportes 
para comprar bolas, atender a escola de futsal e adquirir material esportivo, valor 
de cinco mil reais. Conselho Tutelar, valor de dez mil reais para custeio das 
atividades. Casa de passagem, valor de cinco mil reais para atender as crianças que 
estão abrigadas. Três mil seiscentos e oitenta e seis reais para Creche Eunice 
Martins. Creche Ledi Zanini Três mil seiscentos e oitenta e seis reais, Creche 
Ângela Maria, três mil e duzentos reais, para tender as demandas. Polícias penal e 
civil três mil reais cada uma. Vereadora Waninha reivindica ao executivo 
municipal que promova políticas públicas para melhorar a iluminação pública na 
cidade. Solicita ações de tapa buraco para toda cidade. Solicita a secretaria a 
pulverização de “fumacê” diante da excessiva quantidade de pernilongos. 
Explanou sobre a luta da vereadora em busca de emendas junto aos deputados em 
benefício do município. Cobra que o executivo aplique esses recursos conforme foi 
solicitado. Vereador Geldo solicita que o Prefeitura trabalhe de forma harmônica 
com os vereadores direcionando diante do solicitado os recursos adquiridos através 
das emendas. O Presidente agradeceu a todos que contribuíram de alguma forma 
com sua gestão na presidência da câmara no ano de 2022. Fez a avaliação do seu 
mandato. Foram cento e cinquenta ofícios, cinquenta indicações, mais de quinze 
requerimentos, quarenta projetos de lei, compra de imobiliários, bebedouros, 
computadores, ares condicionados, além da reforma do prédio da câmara. ORDEM 
DO DIA: Sem matérias a anunciar tendo em vista que a próxima reunião ordinária 
será no próximo ano. QUÓRUM DE ENCERRAMENTO: Constatada a presença 
de nove vereadores, nada mais havendo, encerrou a reunião e para constar assino 
eu, Flávio Baltazar Galvão, Primeiro Secretário e Fagner dos Reis Mendes Pereira, 
Presidente da Câmara, Sala de Sessões 12 de dezembro de 2022. 
 


